

Felvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.14

Az ország gazdasági helyzete

A költségvetés általános vitájában elhangzott felszólalásokra összefoglaló képet adott az ország gazdasági helyzetéről Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter. Ez a beszéd, amely szigorúan ragaszkodott a tények és számok valóságához, telve volt bizakodással, éppen a tények és számok erejénél fogva. Ezeket a tényeket és számokat az arra leghivatottabb ember, az állam kincstárosa sorakoztatta fel, ezért különösen alkalmasak az arra, hogy megokolt bizakodással töltsék el a nemzeti közvéleményt.

Reményi Schneller Lajos nem szépitette a helyzetet. Rámutatott arra, hogy a világpolitika változása némi hatással volt a bevételek alakulására, amit kétségtelenül befolyásolt a beruhási törvény is. Letagadhatatlan, hogy bizonyos visszaesések mutatkoztak a bevételekben, de csak a forgalmiadóknál és a vámoknál. Minden egyébnél emelkedést tapasztalhatunk, az egyenesadóknál épügy, mint a forgóforgalmi adóknál. Mindent összevetve, a múlt év júliusától ez év április 30-ig 736 millió pengő folyt be, szemben a megelőző év ugyan ezen időszakának 706 milliójával. Az emelkedés kerekén harminc millió tehát s miután sem új adókat nem vetett ki a kormányzat, sem a meglévők kulcsát nem emelte fel, sőt inkább mérsékelte, az egy-egy lakosra eső adó fejkvóta emelkedése a jövedelmek növekedésével indokolható.

Megnyugvással és örömmel kell üdvözölni ezt a tényt, mert az bizonyítja, hogy emelkedett az ország lakosságának keresőképessége és jövedelme. Ezen van a lényeg: — hangoztatta Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter — a keresőképességet kell emelni és e tekintetben első helyen áll a mezőgazdasági lakosság, amely az ország 55 százalékát jelenti. A keresőképesség növeléséért mindenképpel biztosítani kell a mezőgazdasági termelés számára a jó értékesítést. Másfelől azonban gondoskodni kell a mezőgazdasági üzemanyagok árának csökkentéséről. E kétféle gondoskodás eredményeként önmagától oldódik meg a mezőgazdasági munkabérek problémája. Utalt ezután arra, hogy a mezőgazdasági népesség támogatása és segítése mellett gondot kell fordítani az ipar fejlesztésére is, már csak azért is, mert a mezőgazdasági népesség őrvedetes szaporodásának embertöbbletét a mező-

gazdaság egymagában nem tudja biztosítani. Az a gazdasági politika azonban, amelyet az Imrédy-kormány folytat, távol áll az egyoldalúságtól, éppen ezért gondoskodik a kisiparról is, amelyet a beruházásokkal kapcsolatban intenzívebben kíván foglalkoztatni. Igen fontos probléma a tisztviselőkérdés is. E vonatkozásban a költségvetés a megüresedő állásokon túl másfélezer új állást szervez.

Minden magyar ember szíve szerint beszélt a pénzügyminiszter

akkor, amikor meggyőződéssel hirdette, hogy az a 155 millió pengő, amit az új költségvetés honvédelmi célokra fordít s amely összeg az előző évinél 27 és fél millióval magasabb, nem fedezi a szükségletet. Ennek a költségvetési fejezetnek a jövőben emelkednie kell, mert lehetetlen, hogy ilyen kis összegekből olyan hadsereget tartsunk fenn, amilyenre szükség van.

Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter beszéde végén,

amikor nagyvonásokban összefoglalását adta a kormányzat gazdasági politikájának, hangoztatta és hirdette, hogy döntő szempont a családvédelem. Ezt szem előtt fogjuk tartani úgy az adószállításoknál, mint a tisztviselőfizetések rendezésénél. A család az alap, a családot építi tehát, a családot erősíti, támogatja a kormány, hogy a sok és erős magyar család millióival erős legyen a nemzet és hatalmas Magyarország.

A felvidéki magyarság a jogtalan katonai intézkedések visszavonását követeli Prágától

Prága, június 2.
Eszterházy János gróf interpellációt nyújtott be Prágában. Az interpellációban a Felvidék magyarsága a jogtalan katonai intézkedések visszavonását követeli a

Cseh kormánytól. Rámutat az interpelláció arra, hogy a részleges mozgósítás elrendelésére a nemzetvédelmi minisztériumnak nincs joga. A részleges mozgósítást egyedül az elnök rendelheti el, a kormány

meghallgatása után s akkor is csak az öt fiatal korosztályt hívhatják be Május 20-ról 21-re virradó éjjel az ágyakból húzták ki az embereket, köztük több ötven éven felülit is.

Lengyelország és Románia

egyezményt szövegeztek, mely szerint

nem engedik át területükön a szovjet orosz hadsereget

Varsó, június 2.
A Daily Express jelenti a lengyel fővárosból: Lengyelország és Románia egyezményt szövegeztek, mely szerint nem engedik át területükön a szovjet orosz hadsereget. Szovjetországnak ugyanis meg

akarta tudni, hogy az esetben, ha Csehszlovákiát támadás érné, számíthatna-e arra, hogy csapatai keresztülvonulhatnak Lengyelország és Románia területén. Lengyelország és Románia egyezménye alapján tehát az orosz vörös hadsereg nem segítheti meg Csehszlovákiát

anélkül, hogy meg ne sértsen más országokat. Románia arra módot nyújt Szovjetországnak, hogy repülőgépei átrepüljenek az ország területe fölött Csehszlovákiába. Lengyelország ezt sem engedi meg.

DOBOZON

kezdi meg működését az ország első mozgó röntgenintézete

Szerdán délután adták át Gyulán rendeltetésének az ország első mozgó röntgenintézetét. Ugyanakkor kezdte meg munkáját hivatalosan a Gyermekvédelmi Központ és Vándor Tüdőgondozó Intézet.

A nagyjelentőségű eseményen ott volt vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán, vitéz dr Márky Barna alispán is. Jelen volt a vármegyei orvostársadalom több tagja.

Békéscsabáról vitéz dr Petényi László tisztifőorvos vett részt az ünnepségen.

A Gyermekvédelmi Központ és Vándor Tüdőgondozó Intézet célját és jelentőségét dr Dobszay László egyetemi magántanár, főorvos ismertette. Hangoztatta, hogy a Gyermekvédelmi Központ munkája három: felderítő, nyilvánartató és védelmi munka.

Ezután a belügyminisztérium

képviselőjében Bielik Tibor dr egyetemi tanár, közegészségügyi felügyelő fejtette ki, hogy az új intézmény milyen nagyjelentőségű, majd vitéz dr Márky Barna alispán ígéretet tett arra, hogy a vármegye messzemenően támogatja az új intézményt működésében. Mészáros Gábor dr igazgató főorvos a Szegedi Orvosi Kamara köszönetét tolmácsolta az illetékeseknek a nagyjelentőségű új in-

tézmény felállításáért. Utána Petrányi Győző dr. egyetemi magántanár, a t. b. c. elleni küzdelem országosan ismert szakértője azt hangoztatta, hogy a betegség megelőzésére kell törekedni, mert a megelőzés jobb, eredményesebb és olcsóbb módja a védekezésnek, mint a gyógyítás. Végül Róthler István dr. vármegyei tisztifőorvos a vármegye részéről átvette a mozgó röntgenintézetet.

Dobozon

A tervek szerint a mozgó röntgenintézet működését szerdán délután akarták bemutatni Dobozon. Azonban erre már nem volt idő. A gyulai ünnepségen résztvettek ennek ellenére autón átmentek Dobozra, hogy a zöldkereszt étkeztetési akcióját megtekintsék.

Az érkező vendégeket gróf Wenckheim Lajos és felesége, Surányi Károly ny. gimnáziumi igazgató és felesége, Garamvölgyi Károly dr. községi orvos, Csatlós Balázs főjegyzőhelyettes, Fogarassy Jenő ref. lelkész és felesége, Komlósy Sándor községi bíró, Debreczeni István és Szabó András előjárósági tagok fogadták. Rajtuk kívül még számosan voltak jelen Doboz község közéletének vezetői közül.

A Gyuláról érkező vendégek előtt dr. Garamvölgyi Károly községi orvos ismertette az étkezési akciót. Beszédében hangoztatta, hogy Doboz egyike a legrégebb magyar községeknek s már az árpád-házi királyok idejében megvolt. A község lakossága színmagyar. A község népe igen szegény s ezzel magyarázható, hogy az egészségügyi viszonyok kedvezőtlenek. Igen nagy a halálozási arányszám. Garamvölgyi Károly dr. beszéde végén örömeinek adott kifejezést afölött, hogy a mozgó röntgenintézet Dobozon kezdi meg működését.

Ezután Mészáros Gábor dr. röviden ismertette az étkeztetési akció fontosságát. Százhat gyermek ült éppen az asztaloknál. Spenőfőzelék és tojás volt a vacsora. Azt fogasztották a gyermekek, amikor a jelenvoltak megtekintették az étkeztetési akció lebonyolítását. Többen megkóstolták a gyermekek vacsoráját, gróf Wenckheim Lajosné pedig maga is leült a gyermekek közé s több kisebb gyermeket megetetett.

Garamvölgyi Károly dr. közölte az érdeklődőkkel, hogy az akciót ki akarják bővíteni, mert sok olyan gyermek van még a községben, aki szintén rászorul arra, hogy az akcióban részesüljön.

Játék közben elesett és eltörte a kezét

Szerencsétlenség áldozata lett Borza Ilona 11 éves békéscsabai kislány, aki szülei lakásán játszadozott. A kislány véletlenül elesett és balkezét eltörte. A balesetért senkit nem terhel felelősség. A szerencsétlen kislányt a békéscsabai kórházban ápolják.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 2-án délelőtt:
Hőminimum +11,4 C° A föld felszínén +10,5 C°
Hőmaximum +29,0 C° Légnyomás 764,4 mm.
Csapadék: 0,0

Várható időjárás a következő 24 órára:
Déli, délnyugati szél, nyugat felől felhősödés, nyugaton és északon már ma este eső, zivatar, a meleg nyugaton csökken, az Alföldön még fokozódik.

Hitler fogadta Bornemisza Géza iparügyi minisztert

Berlin, június 2.

Mint ismeretes, a berlini ipari világkiállításra, melyen magyar iparosok — köztük békéscsabaiak is — részt vesznek, Bornemisza Géza iparügyi miniszter kiutazott Ber-

linbe.

Hitler német birodalmi vezérkancellár csütörtökön délelőtt fogadta a magyar iparügyi minisztert, aki a kihallgatás után Göringet látogatta meg.

Beszélgetés közben összeesett és meghalt egy békéscsabai napszámos

Különös módon érte utól a halál csütörtökön reggel Popik Mihály 58 éves békéscsabai, Czuczor utca 23. szám alatt lakó napszámost.

Popik Mihály már a kora reggeli órákban kiment a Hunyadi-terre, a munkások gyülekezési helyére, munkakeresés céljából. Állodálás közben több társával beszélgettek.

Amint csendesen beszélgetett

társaival, egyszer csak hirtelen rosszul lett és összeesett. Társai azonnal segítségére siettek és értesítették az esetről a mentőket is. Minden igyekezet hiábavaló volt azonban, mert a szerencsétlen napszámoson már nem lehetett segíteni. Pillanatok alatt meghalt.

Popik Mihály holttestét a kórház halottasházába szállították.

A hirtelen halál ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Elfogtak egy valutacsempész-bandát

Budapest, június 2.

Micsnik Jakabot, Fand Getwel galiciai kereskedőt, Friedmann Henriket és Turu Lázárt valutacsemp-

pészésért letartóztatták. Megállapították, hogy a valutacsempészbanda félmillió pengő értékű valutát csempészett ki az országból.

Magyarország nem fogja a békét megbontani

— jelentette ki Kánya Kálmán külügyminiszter a képviselőházban

Kánya Kálmán külügyminiszter szerdán délután a képviselőházban nagy beszédet mondott a magyar külpolitikáról és az általános külpolitikai helyzetről. Beszédéből a következőket közöljük:

— Azt a viszonylagos nyugalmat — kezdte beszédét a külügyminiszter — amely 1935-ig uralkodott Európában, erős izgalmi állapot váltotta fel. Főoka ennek az a változás az európai hatalmi viszonyokban, amely a Német Birodalom és Olaszország politikai előrenyomulása következtében beállott.

— A róma—berlini tengely hatal-

mas gyarapodásával természetszerűleg karöltve jár nemcsak a párisvidéki békeszerződés fokozatos lemorzsolódása, hanem ama külpolitikai iránynak térfoglalása is, amelyet a totalitárius hatalmak képviselnek.

— Magyarország ugyanabban a helyzetben van, mint minden más állam, amely ha féltékenyen őrökdi is függetlenségén, nem hagyhatja teljesen figyelmen kívül egy szomszéd állam jogos érdekeit, ha annak barátságára súlyt helyez. De kényszerhelyzetről nem lehet szó,

Magyarországnak nincs mit tartania német expanziós törekvésektől.

Ezután a Dunamedence kérdéseivel foglalkozott a külügyminiszter.

— Amint a nagyhatalmaknál a versaillesi békeszerződés fogyatékoságai hatnak bomlasztóan, úgy a Dunamedencében a trianoni békeszerződés érzeteli romboló hatásait — mondta Kánya Kálmán. — A nehézségek között elsősorban állanak azok a sajnos igen komoly ellentétek, amelyekkel a trianoni békeszerződés teremtett közönlünk és szomszédaink között. Ezeknek áthidalása természetszerűen rendkívül nehéz és kényes feladat.

— A kisantant-államok késlekedő magatartása a nemzetiségi kérdésben most különösen Csehországban olyan helyzetet hozott létre, amely lényegesen fokozza a nyugtalanságot, olyan komoly válságot idézve elő, amely az egész európai békeépület fennállását is veszélybe hozza.

— Midőn az egész közeli múltban a nemzetiségi kérdés által okozott nagy nyugtalanság miatt a prágai kormány szükségesnek tartotta elrendelni a részleges mozgósítást, melyet nemcsak a Német Birodalom felé eső, hanem a magyarországi határokra is kiterjesztett, mi ezt a barátságosnak alig nevezhető eljárást nyugalommal fogadtuk és tartózkodtunk mindentől, ami a helyzetet még jobban kiélelthette volna. El vagyunk tökélyre arra, hogy ezen az általunk helyesnek és megfelelőnek tartott úton fogunk tovább is haladni, de a közeledést a két állam között kizárólag magyar jóakarattal elősegíteni nem lehet. Magyarország nem fogja a békét megbontani, de Csehországnak anynyi nemzetisége van, hogy a további fejleményeket illetőleg tisztán látni nem fogunk mindaddig, amíg ki nem tűnik világosan, hogy a prágai kormány milyen engedményekre hajlandó elégedetlenkedő összes nemzetiségeivel szemben.

Beszédét így fejezte be a külügyminiszter:

— Szavaimat azzal a megállapítással szeretném zárni, hogy ameddig a nagyhatalmak békelőrkvése fennáll és ha a Dunamedencében minden állam olyan meggyőződéses békepolitikát folytat, mint Magyarország, akkor a háború csapása ezt az erősen megrázott világrészt el fogja kerülni.

A Ház beszéde befejezése után percekig lelkesen ünnepelte a külügyminisztert.

Az érettségi vizsgálatok biztosai

a békéscsabai iskolákban

A békéscsabai középiskolákban júniusban tartják meg az érettségi vizsgálatokat, éspedig a leányliceumban június 21—25 között, a felsőmezőgazdasági iskolában június 7 és 9-én, a fiúgimnáziumban június 20—24 között, a felső kereskedelmi iskolában 13—14—15-én lesznek az érettségi vizsgálatok.

Az érettségi vizsgálatok elnökeinek a kultuszminiszter a következőket nevezte ki: A Lorántffy Zsuzsanna leányliceumban Járay Imre tanügyi főtanácsost, a szentesi gimnázium igazgatóját, a felső mezőgazdasági iskolához Schandl József műszaki és gazdaságtudományi egyetemi tanárt és Devich Lászlót, az ág. h. ev. Rudolf-gimnázium érettségi vizsgálatához báró Podmaniczky Pál egyetemi tanárt, a kormány képviselője Benkő István dr. tanügyi tanácsos lesz; a kereskedelmi iskolához Nyáry György c. kir. főigazgatót.

Willy Fritsch

Péntek, szombat, vasárnap

7, 9 órakor 3, 5, 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna!

Szívhezszóló kép a modern házasság életvilágából!

Szüilők harca

Nyitott tető!

Csaba Mozdó

Chile kilépett a Népszövetségből

Genf, június 2. Chile angolai követe írásban bejelentette a Népszövetség titkárnak, hogy Chile kilép a Népszövetségből.

Debrecenben lesz az országos kisipari kongresszus

Az Ipartestületek Országos Szövetsége évenként más-más városban rendezti a kézművesiparosok kongresszusát.

A debreceni ipartestület a kereskedelmi és iparkamarával karöltve mindent elkövetett annak érdekében, hogy a folyó évben az iparos kongresszust Debrecenben tartsák.

E kérdésben május hó 5-én tartott IPOSZ közgyűlés döntött és egyhangulag elhatározta azt, hogy a folyó évi iparos kongresszust Debrecenben a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár alatt tartják.

A Debreceni Iparos Dalegyelet a kiállítás első napjaiban rendezti az Országos Csokonai Dalosünnepet.

Debrecenben a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár ideje alatt nagyszabású frontarcos ünnepség lesz szeptember 4-én, míg szeptember 11-én a Csokonai Kör rendezti a Kölcsy Emlékünnepélyt, ugyanezen a napon lesz a Baross szövetség országos értekezlete is.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek:

Pajzán éjszaka

Az új seriff

Előadások hétköznap fél 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor
Az első előadás naponta zona

Kerti ünnepélyt rendez június 11-én az „Árpád-házi Boldog Margit” Leányklub

A Szociális Missziótársulat békéscsabai „Árpád-házi Boldog Margit” Leányklubja június 11-én, szombaton este 7 órai kezdettel a Gutenberg-utcai misszióház kerthelyiségében táncal egybekötött jótékony-célú kerti ünnepélyt rendez.

Növendékhangverseny

Weiser Lajos és Paukert Hugó zenetanárok növendékeinek hangversenye június 6-án, pünkösd hétfőjén, délután fél 5 órai kezdettel lesz, a Rudolf-gimnázium tornatermében.

A növendékhangverseny műsora igen gazdag s így érthető, hogy a hangverseny iránt általános az érdeklődés.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen ferjem, drága jó édesapám, testvérünk és rokonunk

Szücs Mihály

ny. csendőrőrfőzsdmester

temetésén megjelentek és soha el nem múló fájdalomkát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Rátz Jenő honvédelmi miniszter:

Olyan honvédséget akarunk szervezni, amely biztosítékul szolgál a jövő ezer esztendőre

Rátz Jenő honvédelmi miniszter szerdán válaszolt a Házban a tárcája költségvetésének tárgyalása során elhangzott felszólalásokra.

Beszéde elején arról emlékezett meg, hogy ha az egyéni érdek a közérdekkel kerül szembe, nem lehet kétséges, hogy a közérdek a fontosabb. A katonai függetlenről emlékezett meg, amely nem jelent egyebet, mint saját akaratunk alárendelését a közérdeknek. Öszintén és nyíltan megvallja, hogy a sors keserű játéka az, hogy neki kell a képviselnie ezt a költségvetést, amelyet nem ő állított össze és amelyet másik beosztásában nem is tartott kielégítőnek. De mégis vállalta a képviselést, mivel meg van győződve, hogy elődje minden lehető elkövetési az állam mai nehéz helyzetében.

— A jövőben azonban — bárki is álljon ezen a helyen — nagyobb költségvetést kell kérnie.

— Nem akarom tagadni, mert az struccpolitika lenne, hogy volt bizonyos nyugtalanság, de kész vagyok minden vizsgálatra, minden tisztem ellen, akiről a politizálás vádját bebizonyítják és kész vagyok minden konzekvenciót levonni velük szemben. Suttogásokra nem fogok adni semmit. Egyetlen tisztem ellen sem fogom elrendelni a vizsgálatot a suttogások alapján.

— A kormány honvédelmi programja röviden összefoglalva: olyan honvédelmet s olyan honvédséget akarunk szervezni ennek a nemzetnek, amilyen ennek a nagyhírű katonanemzet múltjának megfelelő és amely biztosítékul szolgál a jövő ezer esztendőre.

Páratlan szerencse!

Még két üres hely van a mátrai autóbusszon

Közbejött akadályok miatt két jelentkező lemondott a mátrai utról, így még két üres hely van az autóbusszon

Siessen, használja ki ezt a páratlan szerencsét, 19 pengőért két boldog napot fölthet a Mátrában. Jelentkezni a Körösvidék kiadóhivatalában.

Egészségügyi kihágás miatt elítélte a tábla dr Haskó József békési orvost

Dr Ladányi Imrét felmentették a gondatlanságból okozott emberölés vádjától

A békési orvosi perben szerdán délután mondott ítéletet a szegedi kir. ítélőtábla Curry tanácsa.

Ismeretes, hogy Hamza János békési napszámos felesége szülés után elvérzett, mert nem kapott idejében orvosi segítséget.

Az ügyészség ezért gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta Ladányi Imre dr, Haskó József dr, Somogyi Gábor dr és Körber Tivadar dr orvosokat.

A gyulai törvényszék annakidején kiszállt Békésre és több tanút hallgatott ki az ügyben.

Az orvosok tagadták bűnösségüket. A gyulai törvényszék Vályi Nagy tanácsa Ladányi Imre dr t gondatlanságból okozott emberölés miatt, dr Haskó József orvost egészségügyi kihágás címén pénzbüntetésre ítélte, Somogyi Gábor dr t és Körber Tivadar dr t felmentette a vád- és következményei alól.

Felebbezések folytán a szegedi tábla elé került az orvosi per, A kir. ítélőtábla Curry tanácsa szerdán délután hirdette ki az ítéletet, melyszerint Haskó József dr büntetését egészségügyi kihágás miatt 100 pengő pénzbüntetésben állapította meg.

Ladányi Imre dr t felmentette a vád- és következményei alól. Somogyi Gábor dr és Körber Tivadar dr felmentését jogerőre emelték. Az ítélet nem jogerős.

Petneházy államtitkár nyitja meg a jubiláris Szegedi Ipari Vásárt

Száz esztendőcsizmadiamester a Szegedi Ipari Vásáron

Az egész ország érdeklődése Szeged felé fordul abból az alkalmából, hogy június 4-én kezdődik és 12-ig tart a jubileumát ünneplő Szegedi Ipari Vásár.

A jubiláris Szegedi Ipari Vásárt június 4-én déli 12 órakor vitéz Petneházy Antal államtitkár ünnepélyes keretek között nyitja meg. Az iparosok között vendégként vesz részt idős Szilágyi Lajos szeghalmi csizmadiamester, aki arról nevezetes, hogy 70 esztendeje

üzi iparát, harcolt és megsebesült a königgrázi csatában, egyetlen élő magyar iparos, aki mesteri címet viselt a régi céhvilágban és június 20-án tölti be életének századik évét. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara miniszteri kiténtetésre terjesztette fel a legöregebb magyar kézműiparost, akit vendégül hívott meg a pünkösdünnepre a Szegedi Ipari Vásár vezetősége.

HIREK

A könyv

ismét kint van az utcán. A sátor alatt ott fekszenek egymás mellett a magyar szellemi élet legkiválóbb alkotásai. Altaluk, velük íróik szólnak hozzánk, mindnyájunkhoz. Petőfi, Vas Gereben, Ady, Komáromi János s a többiek kinyújtják felénk karjukat, hogy megfogjanak bennünket, akik sietve járunk a mindennapi élet utcáin. Szólni akarnak hozzánk, rólunk akarnak beszélni, a magyarság multjáról, jelenéről. Ha elfutunk a könyvük mellett, akkor nem halljuk őket, de ha megállunk a sátornál, kinyitjuk a könyveket és elolvassuk a sorokat, akkor meghalljuk szavukat, tanításukat.

Azért visszük ki minden évben egyszer a könyveket az utcára, hogy az is meghallja a nemzet Génusainak intó szavait, aki máskülönben nem igen szokott könyvet venni. Ilyenkor mindenkinek a sátor előtt kellene állnia, mindenkinek meg kell hallgatni azokat az örök igazságú szavakat, amelyeket ők mondanak nekünk, a legnagyobb magyar írók, akiknek tollát a legnemesebb hazaszeretet és fajszeretet vezette.

Ezekben az időkben, amikor az egész világ az eszmék és jelszavak sokaságának a katlanja, ők, a magyar írók mutathatják meg számunkra a leghelyesebb utat, melyen haladnunk kell. Ezért hallgassuk meg őket s ezért kötelességünk önmagunkkal szemben, hogy ne fussunk el süket fülekkel a könyvsátrak mellett.

— **Ezüstlakodalom.** Balázs István pénzügyi főbiztos, kerületvezető, a békéscsabai pénzügyőri szakasz vezetője csütörtökön délelőtt tartotta ezüstlakodalomát. A közisztületben álló vezetőembert és családját az ezüstlakodalom alkalmából számosan keresték fel őszinte, meleg üdvözléssel és jókívánataikkal.

Pusztaföldvár A község vasárnap délután tartotta az elesett hősök emlékünnepét. Az ünnepély szónoka dr Lányi Márton országgyűlési képviselő, az Országház alelnöke volt. Az ünnepély után vitéz Koós Albert a Nemzeti Egység elnöke az összegyűltekkal, egyhangú lelkesedéssel táviratban üdvözölte a miniszterelnököt a hadsereg felfegyverzése érdekében tett kijelentéséért.

— **Összeszurkálta magát egy vásárhelyi tolvaj.** Sok baj van Szénási Imre vásárhelyi lakossal. Vagy a rendőrséget, vagy a kórházat, vagy pedig a mentőket foglalkoztatják ügyei. Tavaly ellopta kalandos körülmények között Draskovits Pál dr városi orvos autóját, azután pedig kutba ugrott. Most legutóbb pedig mélyen nézett a borospohár fenekére és széles jókedvében összeszurkálta magát. Alig tudták összevarrni a kórházban.

Gyulavári Eridődi Károly gazda szekerevel hazafelé tartott. A gyulavári vashidnál Erdődi lovai valamitől megijedtek és neki vitték a szekeret a meredek gátnak, ahol a szekér felborult és öt utasát maga alá temette. Többben súlyos külső és belső sérüléseket szenvedtek.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annál is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Orosháza

Az Élelmiszer és Terménykiviteli Vállalat orosházi telepének kopasztómunkásai sztrájkba léptek, öt fillér munkadíjat kérnek egy szárnyas megkopasztása után az eddigi 3 és fél fillér munkadíj helyett.

* Aki túlsokat evett, vagy ivott és rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát.

— A Békéscsaba-Erzsébet-helyi Daloskör június 4-én a Resicza-féle vendéglőben táncdalgyűlést rendez, mely iránt máris általános az érdeklődés.

Gyula A Gyulai Frontharcos Főcsoport rendezésében szombaton és vasárnap a Gyula Vezér bajtársi egyesület közreműködésével előadásra kerül Zilahy: Süt a nap című színműve. Az előadást nagy érdeklődés előzi meg.

* RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, ízületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos iórkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

— A textílesek bálja. A Békéscsabai textílesek június 5-én, pünkösd első napján táncmulatságot rendeznek a Munkáshonban.

— Minden embernek a legdrágább kincse a szeme, az erős fény igen bántóan hat a szemre. Mindenkinek érdeke, hogy védje szemét az erős fénytől, valamint a portól. A legcélszerűbb védőeszköz a jó és kellemes fénytompító napvédő szemüveg. Ha még nincs napvédő szemüvege, okvetlen szerezzé be. Kirándulásnál, sportnál, napozásnál ugyyszólván nélkülözhetetlen. A Körösvidék bolt nagy készlettel áll mindenkinek a rendelkezésére.

— A Békéscsabai Iparos Daloskör pünkösd elsőnapján, június 5-én a Széchenyi ligeti vendéglő pavillonjában nagyszabású táncmulatságot tart. Szünetben szebbnél-szebb énekszámokkal szórakoztatja a kitűnő dalárda a közönséget. A táncmulatságra a belépő díj egy személy számára 80 fillér, a családjegy ára 3 személyre 2 pengő.

* A fejtájás és a migrén, akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomormérsztés zavaraiól erednek, gyakran már egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Békés Püski László földműves-napszámos két éves fia a házfolyosóján egy padon játszadozott. A felügyelet nélkül maradt gyermek véletlenül leesett a padról és jobb keze eltört. A Békéscsabai kórházban ápolják.

— Ezen a héten a Réthy és dr Sűdy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Gerendás Békési István 23 éves gazdaságicseledelet tegnap délbén etetés közben munkahelyén megrugta a ló. Békési jobbkezén sérült igen súlyosan. A Békéscsabai kórházba hozták.

Elmélet és gyakorlat

Az apa hazugságon kapja fiát, jól megveri és így szól:

— Igérd meg, hogy sohasem fogsz többé hazudni!

— Igérem, papa!

Ebben a pillanatban csönget valaki az ajtón. Az apa gyorsan így szól a fiához:

— Menj ki és akarki csöngetett, mond neki, hogy elutaztam.

— **Eszperantó tanfolyam a haladóknak.** E hó 3-án, pénteken este fél 8 órakor haladó eszperantó tanfolyam kezdődik a Kossuth-téri r. kath. iskolában. A nyári idény alatt minden héten egyszer, pénteken tartják meg.

— **Bizonytalan időre megszünt az amerikai kivándorlás.** Az utóbbi időben igen sokan jelentkeztek a budapesti amerikai konzulátuson kivándorlás ügyében a szükséges engedélyért. Ezeknek a helyzete azonban reménytelen. A magyar kivándorlás számaránya hosszú évekre előre megtelt. Évente négyszázharmincán vándorolhatnak ki Amerikába, erre azonban már sokezer jelentkező van, úgyhogy a további jelentkezőkre csak bizonytalanul hosszú évek után kerülhet sor.

— Borzalmas módon ölte meg szerelmét egy féltékeny kereskedő. Borzalmas féltékenységi dráma játszódott le a romániai Craiovában. Radu Juon kereskedő nemrég megismerkedett Konstantin Dina feltűnő szépségű fiatal leánnyal. Már azt tervezték, hogy a nyár folyamán megtartják az esküvőt. A napokban Radu rájött, hogy menyasszonya nem szereti. Radu elhatározta, hogy kegyetlen bosszút áll a lányon. Éjszaka kereste fel a lányt, felköltötte álmából, véresre verte, majd lekötözte és egy megtüzesített vasalóval meztelen testét végigvasalta. Konstantin Dina pillanatok alatt kiszenvedett. A gyilkost a rendőrség letartóztatta.

— A Nemzeti Munkaközpont június 12-én nagyszabású majális rendez a Berthóty-téren. Az országos központ filléres gyorsot indít ezalkalomból Budapestről Békéscsabára, de a vidéki testvérszervezetek is bejelentették részvételüket. A rendezőség befejezte az előkészítés munkáját. Olyan változatos és gazdag szórakoztató műsorról gondoskodik a csoport, hogy június 12-ike sokáig felejthetetlen maradjon úgy a csabai, mint a vidéki résztvevők emlékezetében.

Nem értette meg

Állatorvos: A tehénnek adjanak ebből az orvosságból naponta két evőkanállal.

Gazda: Csakhogy a mi tehénünk nem eszik ám evőkanállal, csak úgy a vödörből.

Itt a június! Itt a strandszezon!

Legdivatosabb

**fürdőruháknak, fürdősapkáknak,
fürdőcipőknek, napellenzőknek,
strandlabdáknak, homokjátékoknak, strandtáskáknak, öveknek**

óriási választékban!

Körösvidék-bolt

Szent István-tér 18. • „Merkur“ hitelroda tagja.

— Szombaton és vasárnap este: a »Csodatűkör« a Városi Színházban.

Családi élet

Férj: Valósággal sötétben tapogatózom még abban a tekintetben, hogy hogyan fogom kifizetni ezt a sok számlát?

— Feleség: Figyelmeztetek, — hogy ha ezt a számlát ki nem fizeted, mindjárt sötét lesz. Mert ez a villanyszámla.

— **Öngyilkosság — hajfestéssel.** Különös módon követett el öngyilkosságot Nagy István brassói borbélymester. Az életmű borbély egy üveg hajfestéket ivott meg. Feldagadt arccal és végtagokkal, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Méhészeti

Rovatvezető: **Darida Károly**
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület elnöke

Idei akácmezelés

Az akác országsszerte elfogyott. Tipikus akácvidékeken, óriási erdőségeken egyáltalán nincs virág. Egyes kivételes helyeken azonban igen szépen virágzik. Ezeket a területeket a vándorméhészek tulszűfolták.

Nem érdektelen az, hogy a hozánk befutott jelentések szerint az akác, — bár már egy hete virágzik, eddig érdemleges hordást még ezeken a helyeken nem adott. Előreláthatólag a mézhozam még a vándorlás költségeit sem fogja fedezni.

A fentiekre való tekintettel a

mézipiacon a kereslet igen élénk, a kereskedők már hordás előtt igyekeztek lekötni a várható mézmenntiséget. Kinálat hiján azonban üzletkötés alig történik.

Méhésztársaink közlései szerint tavalyi tarlómézet mázsás tételekben ab feladó vasutállomás 125.— pengőért, akácmezet 130.— pengőért adtak el a hó folyamán. A 92.— pengős minimális mézár a piaci árviszonyoknak nem felel meg és így az erre vonatkozó megállapodást előreláthatólag kénytelenek a méhészek felmondani, illetve a mai viszonyoknak megfelelően módosítani, annál is inkább, mert ma vidéken 1.40 P a nagybani ár és 1.60 P a kicsinybani eladási ár. A méhészek saját érdekében olvassák a Körösvidék-ben ezután is megjelenő ártájékoztatót.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05 Horváthné Veöreös Julia zongorázik. 12.40 Hírek. 12.50 Son Harry gondolkázik, zongorakísérettel. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30 Beszkart zenekar. 2.35 Hírek. 2.50 A rádió műsorának ismertetése. 3 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak, 3.15 A 70 jótékony-célú m. kir. állami sorsjáték húzása. 4.15 A rádió diakféltőrája. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek 5 Leánykerés. 5.30 A rádió szalonzenekara. 6.15 A Miatyánk gazdasági politikája. Irta Bud János. 6.35 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara. 7.55 Az Operaház előadásának közvetítése. 9.10 Hírek. 10.40 Időjárásjelentés, majd Tánclémezek. 11 Hírek angol nyelven. 11.05 Hírek francia nyelven. 11.10 Hanglemezek. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára. — Budapest II. 6.30 Az Operaház előadásának közvetítése. 8 Hírek, ügétőversenyeredmények, 8.25 Közvetítés a Hangi kioszkból. Farkas Jenő és cigányzenekara. 9.30 Tánclémezek.

Téltivágású perzselt

szalonna és sertészsír

ugyszintén vastag és vékonykolbász minden mennyiségben kapható

Farkas Antalnál

Andrássy-út 48. Telefon 149.

Tőzsde

Váltata: Dollár 337.20—341.20, angol font 16.70—16.90, cseh korona 7.50—10.50, dinár 7.15—7.70, francia frank 9.10—9.60, leu 2.50—2.80, holland forint 186.20—188.20, német márka —, svájci frank 76.80—77.70, leva 3.00—3.60.

Gabonáarak: 77 kg tv. buza 23.45—23.90, 80 kg tv. buza 24.15—24.50, tangor 15.75—15.85, rozs 18.00—18.20, takarmány 17.00—17.30, árpa 19.00—20.00, korpá 15.00—15.20, zab 16.65—16.75 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kócsok 89—92, közep 95—97, ushú 98—100.

APRÓHÍRDETÉSEK

Hírdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Lakások és üzlethelyiség igen forgalmas helyen kiadó. Andrássy-út 77.